

LA PROVINCIA

DIARIO DE
FALANGE
ESPAÑOLA
DE LAS
J. O. N. S.

Apartado núm. 43

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Fundado en 1872

II Epoca.- Núm. 34

Ejemplar 15 Céntimos

Jueves 3 de Diciembre de 1936

EDITORIAL

Tarea para falangistas

La vida de retaguardia poco a poco se va infestando con los gérmenes de todos los vicios de la vieja política. Aquella pureza de ideales necesaria para lograr el renacimiento nacional porque luchamos, no existe en la retaguardia. Sabedlo, camaradas del frente. A vuestro regreso, os encontrareis con una sociedad llena de egoismos, de intrigas, de podredumbre. Y vosotros, que sois los únicos que sabéis de heroísmos, de renunciaciones, de sacrificios, veréis a los que, tranquilos y cómodamente, han estado en sus casas, ocupar cargos y disfrutar prebendas. Vosotros, en cambio, tendréis: los estudiantes, un curso perdido; los trabajadores, jornales de hambre; los empleados, sustitutos que alcanzaron los puestos haciendo zalemas al cacique. Esta es la retaguardia; pero no te importe, sigue luchando valiente, camarada de la línea de fuego. La sangre derramada, caerá sobre las cabezas de los traidores que quieren hacer del movimiento nacido al calor de un ideal patrio, escabel para sus ambiciones, restauración de privilegios intolerables o presa para sus apetitos de mando. La Falange te asegura que, como tarea principalísima, se impondrá la de dar a cada cual lo que merece. Falange, tiene un estilo rectilíneo y no tolerará sinuosidades de reptiles a esos viejos caciques que vienen con disfraz de patriotismo a buscar puestos que les permitan seguir exprimiendo el limón de la hacienda pública o, por lo menos, manteniendo situaciones de privilegio para seguir oprimiendo a los demás. Falange no debe, no puede tolerar esto; sería una negación de su estilo.

Yo sé, camaradas del frente, que dudáis un poco de mis últimas palabras, porque vosotros sabéis que en Falange, hay muchos emboscados, que han venido solo con miras egoístas, que se han infiltrado en todos sus puestos, y quieren hacer de ella una cosa muy distinta a lo que en realidad debía de ser. Pero no por eso pierdas la fé, camarada de vanguardia. Tú, que ya sabes de luchas duras, emprende a tu regreso esta cruzada, que urge, contra los que profanan la camisa azul haciéndola encubridora de ambiciones groseras y de bajos apetitos.

Cartas de la guerra

Ha publicado nuestra prensa pocas cartas de soldados, sin duda por el pudor íntimo de los destinatarios que las recatan del ruido de la letra impresa.

Llegan hoy a nuestras manos la que aparece a continuación y que consideramos digna de ser conocida. Muestra algunas de las virtudes que brotan admirables en torno al huracán de la guerra.

Llamamos la atención, mas especialmente, acerca de las líneas con que el Jefe, figura bien conocida, acompaña la carta del bravo falangista a su madre:

"Mi querida madre: Es preciso que hagas un llamamiento a toda tu energía y un gran esfuerzo de voluntad para recibir con entereza una triste noticia. Es indudable que tu amor de madre padecerá lo indecible ante la desgracia que nos aflige, pero también es cierto que este dolor se verá compensado en parte al saber que si hemos ofrendado nuestra sangre, ha sido ante el sagrado altar de la Patria, para la que todo sacrificio es pequeño.

Creo habrás comprendido ya que nuestro Manolo ha muerto

cumpliendo hasta el final el juramento de defender nuestra bandera y nuestra fe. El ha ido a formar parte de la Legión de nuestros mejores, aquellos que nuestro himno señala, "hacen guardia sobre los luceros". Llórale como yo le lloro, con dolor inmenso, pero con seguridad nacida en una conciencia limpia de pecado y satisfecha del deber cumplido.

En medio de la desgracia he tenido el consuelo de poder hacer un entierro aparte, cosa difícil en tiempo de guerra, pero me dije el Ayuntamiento de Valmojado puede conseguirlo. Y en el Cementerio de dicho punto, reposa el pobre en una sepultura para él solo.

No te doy más detalles por hoy, si Dios quiere que yo vuelva con bien a tu lado, te contaré todo cuanto se refiere a estas dolorosas pérdidas.

Comunicalo a la tía y a los demás y muy especialmente a la Angelita.

Yo sigo bien, aunque muy triste. En otra carta te enviare detalles de mi vida en esta campaña.

Dá muchos recuerdos a las amiguitas y un abrazo a la Angelita y tú recibe el consuelo que te en-

via con mil besos, tu hijo.

Miguel.

Dejo la pluma a nuestro Capitán, el caballero Fernández Silvestre que te quiere expresar de su puño y letra su simpatía y condolencia.

Mi distinguida señora:

Con verdadera emoción le envío estas letras con las que quisiera proporcionarle todos los consuelos, pero tengo la seguridad de que Dios le ha de dar la energía suficiente.

Las madres españolas pueden envidiarla a usted; su hijo Manolo cayó como un valiente luchando por su Patria y su hijo Miguel soporta la pena continuando la lucha a mi lado siendo los dos alto ejemplo para los demás.

Más bien que darle a usted el pésame, por esta muerte cumpla un deber, elevando hasta usted en mi nombre y en el de mis compañeros, nuestra admiración y respetuoso cariño a la madre española que todos admiramos. ¡Arriba España!

Manuel F. Silvestre.

¿No es verdad que la carta copiada merece ser divulgada por nuestra Prensa?

ESPAÑA UNA, GRANDE, LIBRE

La segunda Centuria de la "Santa María" de Huelva, se batió gloriosamente en Villaharta rechazando al enemigo con gran energía y causándole numerosas bajas

La guerra de España es una guerra civil mundial

París.—El periódico "Le Figaro" publica un artículo firmado por Jorge Retvand, titulado "Los nacionales organizan sus fuerzas frente a la batalla decisiva de Madrid", en el que dice que los republicanos rectifican sus posiciones, distribuyen su material, y reorganizan sus fuerzas.

Las fuerzas sobre las que actualmente tienen que luchar están casi exclusivamente formadas de extranjeros. Jefes extranjeros que no consiguen hacerse entender por sus tropas. Voluntarios que no conocen a sus compañe-

ros, ni el terreno sobre el que se batan, no sabiendo a menudo si se encuentran delante de enemigos o delante de otra milicia aliada, luchan ferozmente pero en desorden, alrededor de una ciudad que les/es totalmente extraña y en un país que no comprenden nada.

No es, por lo tanto, una lucha internacional, sobre el cuerpo sangriento de España, sino una guerra de ideología, la que se quiere evitar que se extienda a otros territorios.

La barbarie roja en Bilbao

Burgos.—Se sabe que la barbarie roja en Bilbao ha dado muestras de su "actividad" de manera extraordinaria.

Detuvieron a una señora de 25 años, casada, cuyo marido tenía preso y a pretexto de que ello poseía determinados documentos, le registraron la casa. No hallaron los documentos di-

chos y a la señora, sin embargo, la asesinaron, con otras varias personas más, entre estas a varios sacerdotes y religiosas.

José García Artel, Gobernador Civil de Málaga por el Gobierno de Burgos

Antequera.—Por el Gobierno Nacional de Burgos ha sido nombrado para desempeñar el Go-

Triste misión

En las primeras horas de la noche de ayer marchó a Córdoba el Jefe Local de Falange Española en Bollullos del Condado, nuestro camarada Celestino Verdier, a fin de proceder a hacerse cargo de los restos mortales de los falangistas muertos gloriosamente por la Patria en Villaharta, José García Martín y José Lluqui Camacho.

Ambos camaradas recibieron sepultura en el citado pueblo en la fecha y hora que oportunamente publicaremos.

José García Martín y José Lluqui Camacho, ¡Presentes!

bierno civil de la provincia de Málaga, don José García Artel, capitán de la guardia civil.

El nuevo gobernador se encuentra ya en Antequera, donde residirá, estableciendo su despacho y oficinas en el Ayuntamiento.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Villaharta. Nos comunican de Villaharta, que la guarnición que se batió heroicamente, re gando en sangre y honor el suelo de la Patria, era la Segunda centuria de la Primera Bandera de Huelva "Santa María", que manda nuestro camarada Juan Duclos.

Nuevamente, sangre imperial de Onuba, fecundiza la tierra española, en esta reconquista de la dignidad y el destino histórico.

Las fuerzas militares de Córdoba, elogian la maravillosa actuación de los "camisas azules" de nuestra ciudad.

A las doce del día el enemigo inició el fuego de batería y continuó hostilizando hasta las 15.30, en que cesó el fuego y se retiraron los atacantes.

Cuando llegaron las fuerzas del reguete "Virgen del Rocío" y policía montada de Sevilla,

el combate estaba terminado, habiendo dejado el enemigo más de 30 cadáveres y numeroso material de guerra.

Nuestros bravos muchachos están siendo felicidades por lo mandos, por su actuación.

Establecemos un contraste, entre la juventud de Falange de Huelva, cubierta de gloria en Los Blázquez y ahora en Villaharta, con el tacaño proceder de los que quedándose en la retaguardia, no se dan cuenta de la lucha, y deshonran el nombre de nuestra ciudad con ridículas suscripciones patrióticas.

Onubenses ¡que no nos tengan que pedir estrechas cuentas los combatientes a su regreso! Que no nos tengan que preguntar: Y vosotros ¿qué hicisteis?

"Una Patria, Un Estado, Un Caudillo"

Nuestro Jefe Territorial Sancho Dávila, nos visita

Durante el día de ayer y al objeto de inspeccionar algunas secciones de nuestra organización, estuvo entre nosotros nuestro camarada Jefe Territorial, Sancho Dávila, el cual alentó a todos a laborar intensa y frater-

nalmente en pro de nuestros ideales.

Después de almorzar en nuestro Cuartel de Falange en unión de todos los jefes, marchó a Sevilla, después de manifestar su satisfacción por el rumbo que lleva la organización.

La Junta de Defensa de Madrid hace una leva de niños de quince años, para servicios de retaguardia

Madrid.—La Junta de Defensa de Madrid, ha ordenado con carácter urgente, una movilización general comprendida para los jóvenes de 15 años.

En dicha orden se hace saber que los jóvenes milicianos serán destinados a la retaguardia, al objeto de prestar en ella los servicios necesarios.

Nueva fisonomía de Madrid

Paris.—Le Journal publica una información de un corresponsal en Madrid, Aumand-Henry Flas, en el que dice que la fisonomía de la capital ha cambiado radicalmente.

Enormes caravanas, organizadas por el Comité de Evacuación de la Junta de Defensa de Madrid salen a todas horas del día de la Puerta del Sol, de la Cibeles y de los principales sitios de Madrid. 25.000 automóviles, 2.500 camiones, 600 autocars, han conducido ya a Valencia y Alicante 200.000 mujeres, niños y ancianos. Todos los hombres válidos, quieran o no, no tienen más remedio que permanecer aquí.

En todas las calles se puede asistir a un espectáculo de este estilo: algunos milicianos armados vigilan un cargamento de dos o de más camiones. En todos estos camiones se ven numerosos hogares en pequeño, totalmente

apilados. Estas salidas dan siempre lugar a escenas desgarradoras: es la anciana que se despiden despidiendo de su hijo, una joven que se despiden de un joven miliciano.

Los pobres de Madrid no son los únicos que abandonan la ciudad. Esta mañana, en confortable automóvil, conducían a Valencia al encargado de negocios de los Estados Unidos, a sus secretarios, a una treintena de los directivos de la Central Telefónica y a algunos periodistas. En total, un centenar de personas.

Esta salida ha provocado los comentarios más variados.

Otra caravana ha salido del Liceo francés. Dos camionetas y tres automóviles han conducido a Alcazar de San Juan a veintinueve franceses, que de ahí marcharán en tren a Alicante, donde se embarcarán para Francia.

El pillaje de los rojos

Salamanca.—La expropiación del patrimonio de España se manifiesta por nuevos saqueos. Con el oro de España el ministro recientemente nombrado de Francia se dispone de cantidades de dinero para comprar los periódicos, y desde hace un par de días se está notando el efecto de estas subvenciones en esta Prensa.

Bujeda está tratando de vender a un judío de París, por el precio de tres millones de francos, un cuadro procedente de un robo cometido en una casa particular de Valencia. Por otra parte hace aproximadamente seis días, Bujeda, con dos automóviles, uno

ocupado por él, su señora y sus hijas, y otro por el equipaje y un hombre de confianza apellidado Ortiz, ha pasado a Francia para la venta de joyas y pinturas de valor.

Pero no es sólo el patrimonio histórico de España lo que se enajena. Son los medios de vida de muchos pobres españoles. Los comités revolucionarios rojos de Levante se han incautado de los instrumentos y de las propiedades de campesinos. Así protegen los rojos a esos campesinos. Despojándoles y quitándoles sus medios de vida.

En Humera se dan por terminadas las operaciones

Talavera de la Reina.—El ejército del general Mola ha terminado la operación de Humera con la ocupación de nuevas líneas al norte de dicho pueblo, de gran valor estratégico.

Artillería roja destruida

Talavera de la Reina.—La aviación nacional localizó a unas baterías rojas que estaban hostilizando las nuevas posiciones nacionales en Humera. El eficaz bombardeo de nuestros aviones redujo al silencio a la artillería enemiga.

CURIOSA PROPAGANDA ROJA

Madrid.—En algunas posiciones marxistas se han colocado en estos días potentes altavoces a través de los cuales se invita a los soldados nacionales a abandonar sus líneas.

Por otra parte se disparan unas granadas que cuando estallan frente a nuestras posiciones, hacen volar numerosos prospectos, invitando a que abandonemos la guerra.

Mas de la evacuación de Madrid

Lisboa.—Comunican desde Valencia que siguen llegando convoyes de refugiados civiles madrileños que han sido evacuados de la capital de España por orden imperiosa del Comité de Defensa de Madrid.

LA LEGACION DE FINLANDIA CERRADA

Madrid.—Ha sido cerrada la Legación de Finlandia, después de haber sido asaltada por las turbas rojas.

MUERTE DE UN COMANDANTE ROJO

Bilbao.—En el avance rojo a las posiciones nacionales de Villarreal, murió el comandante nacionalista vasco Fernández Bolanova, que se había distinguido desde el principio del movimiento

La jornada del martes fué de durísimos castigos para el enemigo

Telegrama del cuartel general del generalísimo:

Noche última, aprovechando bonanza del tiempo y claridad de luna, el enemigo atacó frente Norte de la Casa de Campo sobre nuestras posiciones del Monte Garabitas.

El ataque fué precedido de preparación artillera.

Nuestras fuerzas resistieron durante toda la noche el fuego enemigo y ya de día, este se lanzó al ataque a fondo, apoyándose en siete tanques, a los que seguía numeroso contingente de infantería.

El choque fué tremendo, que dando los nuestros, no solo victoriosos, sino destruyendo la línea enemiga, apoderándose de tres de los siete tanques y haciéndoles gran número de prisioneros.

Con menos intensidad siguió la jornada, tomando la iniciativa los nuestros, conquistando Casa Quemada, situada en el vértice de la Casa de Campo, sobre la misma línea del ferrocarril del Norte, sin que sirviese

de nada la tenaz defensa que opusieron los rojos.

Por su parte, otra columna terminó la limpieza de casas y chalets en Pozuelo. En la mayoría de ellos hubo que sacar al enemigo a punta de bayoneta y con bombas de mano, siendo enorme el número de bajas que se les causó y quedando a primera hora de la tarde en nuestro poder el lugar llamado Espolón Pozuelo y la estación del ferrocarril de dicho pueblo, más el camino de Aravaca, a cuyas primeras casas han llegado las avanzadillas nuestras a la hora de telegrafiar.

Por el sector de Pinto Valdemoro, los rojos intentaron algunos contraataques, apagados apenas iniciados por contraataques de nuestros escuadrones.

Entre los muertos de ayer y hoy, más del 80 por 100 son extranjeros, así como gran cantidad de prisioneros cogidos.

Desde que estamos cercando a Madrid sin exageración, se puede calcular que se han hecho a

los rojos más de veinte mil bajas, dando esto idea de la cantidad de auxilio extranjero que están recibiendo.

La jornada de hoy ha sido de durísimo castigo para el enemigo y tienen gran importancia ventajosa las posiciones conquistadas por nosotros, en un avance de más de tres kilómetros, en todo el frente de Pozuelo y Norte de la Casa de Campo.

Como última grata noticia comunicaré que en estos momentos llega a mis referencias el brioso avance de la columna des de los Carabancheles hacia el Manzanares.

Nuestra aviación actuó desde las nueve y media de la mañana sobre Madrid y frente de Pozuelo, viéndose en Madrid grandes columnas de humo y en algunos puntos llamaradas.

Por no retrasar el envío de esta información, no puedo comunicar con los prisioneros hechos para recoger noticias de la situación de Madrid. Lo haré mañana.

Bravatas marxistas

Barcelona.—La radio anarquista de esta capital, en sus últimas emisiones aconseja a todos sus partidarios la exterminación de los fascistas.

La misma emisora lanza la idea de que sean bombardeadas las poblaciones civiles de las ciudades rebeldes a fin de que mueran las familias de todos los fasciosos, ya que ninguna de ellas tienen derecho a vivir.

Ha muerto el célebre socialista Payá

Madrid.—De Bruselas se reciben noticias según las cuales ha muerto el célebre socialista Payá.

Este encontró la muerte en uno de los recientes combates en las líneas de Madrid.

La continua actuación de los Tribunales Populares en Barcelona

Barcelona.—Prosiguen las vistas de causas por los Tribunales Populares, contra todos los elementos considerados enemigos de la revolución del proletariado.

Sin embargo, durante esta semana última no ha actuado con la actividad acostumbrada.

Orden y disciplina

Málaga.—El periódico "Juventud" viene ocupándose con gran insistencia sobre el asunto del mando único.

Afirma que la juventud armada exige dicha medida para que de esta manera, las masas caóticas del 18 de julio, tengan el orden y la disciplina necesarias para el logro de la victoria.

Cuatro buques que transportaban armas para los rojos han sido hundido por la escuadra nacional

Palma de Mallorca.—La escuadra nacional sorprendió entre Barcelona y Valencia siete vapores extranjeros que conducían armamentos y víveres para los marxistas.

A la intimación de nuestros cruceros, respondieron cuatro vapores huyendo. Fueron cañoneados y hundidos. Las tripulaciones quedaron prisioneras.

Los otros tres buques fueron apresados.

¿Se puede saber donde se esconden los rojos?

Berlin.—Contantemente las emisoras de radio madrileñas, piden a los milicianos rojos que se presenten y abandonen los lugares donde se encuentren escondidos, pues su presencia es más necesaria en las trincheras.

También piden que se presenten los pertenecientes al P. O. U. M. amenazando con sanciones graves a los que así no lo hagan.

Protestas entre los rojos

Baza.—La emisora de la Columna Borat, comunicando con la de Novelda, se lamenta de que mientras ellos se encontraban en el frente, había muchos que escondiéndose en las direcciones de los comités, venían dándose una gran vida sin acordarse para nada de ellos, y que a esto no había derecho.

La reunión de la S. de N. parece que se aplazará hasta el 10 de diciembre

Ginebra.—El Secretariado de la Sociedad de Naciones ha invitado telegráficamente a los miembros del Consejo para el día 10 de diciembre. En los medios diplomáticos se expresó la opinión de que esta asamblea será de corta duración. Francia estará re-

presentada por el ministro de Negocios Extranjeros, Delbos. Se temen intentos bolchevistas para provocar perturbaciones. Por este motivo se buscará de tratar a puertas cerradas, para no dar ocasión a Litvinof a sus habituales maniobras.

Málaga, sovietaizada

Londres.—La Reuter informa que acaban de llegar a Málaga súbditos de la Unión Soviética. El mando ha sido entregado a un general ruso, que llegó a Málaga en unión de numerosos oficiales de la misma nacionalidad.

Los miembros de las milicias rojas son instruidos por oficiales soviéticos.

DETENCIONES DE ELEMENTOS DERECHISTAS EN BARCELONA

Burgos.—Noticias llegadas de la capital catalana aseguran que en las últimas veinticuatro horas han sido fusiladas por los rojos 29 personas de significación derechista.

El terror aumenta por días en toda Cataluña.

Gassols tiene ya sustituto

Barcelona.—El nuevo consejero de Cultura de la Generalidad de Cataluña, Colomer, perteneciente al P. O. U. M. y sustituto de Ventura Gassols, ha pronunciado un discurso en el que trató a la pequeña burguesía con cierta benevolencia, pidiendo a sus compañeros sea tratada la burguesía con respeto.

El Palacio de Cristal destruido por las llamas

Londres.—Ha ardió el llamado Palacio de Cristal a causa de un violento incendio, surgiendo al mismo tiempo explosiones, a las que en estos momentos no se halla aún explicación lógica.

Largo Caballero y Martínez Barrio de acuerdo para abandonar Madrid

Valencia (noticia cogida con toda reserva).—Se reunieron Largo Caballero y Martínez Barrio, conversando sobre la actual situación de Madrid.

Parece que acordaron abandonar la capital tan pronto sean evacuadas las familias marxistas madrileñas.

Se acordó reducir la resistencia al Levante rojo.

FANTASIAS DE UN MINISTRO ROJO

Valencia.—El ministro de Obras Públicas, participó a los periodistas que marchaba al frente de Talavera, el que se proponía recorrer detenidamente.

Cinema Rábida

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

PRECIOS POPULARISIMOS
Primero.—La interesantísima película del Oeste, por KEN MAY NARD

El incorregible

GRAN EXITO!!
Segundo.—RIGUROSO ESTRENO de la superproducción

Cualquiera toma el amor en serio

(La película de las máximas simpatías)

Interpretación: MAX HANSEN y JENNY JUGO
UNA HORA Y MEDIA DE HILARIDAD CONSTANTE.
EXITO ENORME!

A pesar de la calidad del programa, hoy regirán PRECIOS POPULARISIMOS

Mañana POR DERECHO PROPIO
El Sábado: EL SUPERFILM DEL AÑO

LA VENUS DE ORO

EN ESPAÑOL
Pronto ODETTE por Francesca Bertini.
(Su máxima creación), en español.

BAR AMERICA

Calvo Sotelo (antes Concepción), 11

HUELVA

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS
TÉCNICOS ESPECIALISTAS:

JOSÉ GARRIDO GAL MÉDICO
JOSÉ SÁNCHEZ DE GREGORIO FARMACÉUTICO
RAFAEL MONTERO MONTERO PROF. VETERINARIO
ROQUE BORRERO DE LA FERIA FARMACÉUTICO

GENERAL MOLA, 7 HUELVA TELÉFONO 1411

Una carta del exministro francés Luis Rollins

Paris.—El ex ministro Luis Rollins ha dirigido una carta al jefe del Gobierno, Leon Blum, pidiendo que a todos los ciudadanos franceses se les prohíba prestar servicios militares en España. A los contraventores se les impondrá como sanción diplomática la pérdida de su cualidad de ciudadano francés.

BAZAR MASCARÓS
FERRETERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

MATERIAL ELÉCTRICO
ESTUFAS - SALAMANDRAS - BRÁSEROS y PARAGUAS

FALANGES UNIVERSITARIAS



S. E. U.

Por orden de la Jefatura del Distrito de Sevilla, queda terminantemente prohibido a los afiliados al S. E. U. pertenecer a cualquier Asociación estudiantil distinta de la nuestra.

Por acuerdo de la Cámara Sindical se ordena a todos los afiliados al S. E. U. que vistán el uniforme o, al menos la camisa azul para la asistencia a clases.

GUION

Universidad y política

Cuando la política era un arte de dividirse en bandos, toda política era disgregación; toda disgregación malgasto de energía. No era posible estudiar en paz mientras las clases estaban divididas en bandos.

Pero si la política es el afán de levantar una nueva España recia y unida, no puede haber estudio que se desentienda de ser político. Querer esa España es como querer un tónico clima para todo esfuerzo, incluso el de estudiar. Estudiar sin patria, es una resaca frialdad de especialistas, es peor que estudiar a la más inhóspita de las interperies.

Estudiantes! Para vosotros y para vuestras tareas venga pronto el calor hogareño y alegre de una grande España.

ESTUDIANTE!

¿Conoces lo que es el S. E. U.?

S. E. U. es el organismo escolar de la nueva España.

S. E. U. es el sindicato de estudiantes que devolverá a la Escuela y a la Universidad española su verdadero sentido nacional.

Viva la Universidad Nacional!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Estudio y Acción

Reforma de la enseñanza

El problema de la enseñanza tiene que ser resuelto en el más breve plazo. En el sentir de todos está la urgente necesidad de abordar de una vez este problema tan importante para la futura vida universitaria española. Prueba de ello es que en el II Consejo Nacional del S. E. U. se trató de este asunto y que dada la complejidad y extensión del mismo se acordó la celebración de un Consejo Nacional Extraordinario que con el concurso de los técnicos necesarios, estudiase detenidamente este asunto y presentase unas bases generales de un plan nuevo de enseñanza primaria y secundaria, general y técnica.

Recuerdo y saco a colación este asunto, como se planteó la cuestión. A la mesa del Consejo presentáronse numerosas ponencias sobre asuntos de índole diversa. Para facilitar la labor del pleno se nombraron comisiones a cada una de las cuales se le adjudicó la tarea de examinar un número determinado de ellas. A la encargada de la enseñanza volcaron todas las ponencias que sobre este asunto se presentaron, sucediendo lo que no podía menos de esperarse; la comisión después de mucho discutir, se declaró imponente para acometer tal empresa y en tal virtud propuso y fué acordado la celebración del Consejo a que antes aludo que lo resolviera en toda su extensión: primera y segunda enseñanza, magisterio, escuelas de especialización y facultades universitarias.

Las circunstancias han hecho imposible la realización de momento de este importante acuerdo del II Consejo. Sin embargo,

no cabe duda que será abordado tan pronto pueda serlo. Ahora bien como quiera que aún nadie puede presagiar en que fecha ni siquiera sobre que mes va a celebrarse entretanto creo que nuestra misión, la de todos los interesados en tan importante asunto, no es otra que la de ir aportando orientaciones, por medio de artículos en la prensa, que en el día de mañana faciliten la labor del Consejo, que puede muy bien hacer suyas, en su totalidad o en partes, aquellas ideas que puedan servirle de pauta para el debido encauzamiento del problema.

En estos momentos estimo que el S. E. U. puede entrar de lleno en la labor profesional que le está asignada. Es más debe ser esta preocupación preferente a esta preocupación a cualquier otra. Abordemos pues todos los problemas profesionales que tenemos planteados y que por desgracia son bastantes. Estudiémoslos detenidamente, buscando para ello, si es preciso, las colaboraciones necesarias. Pensemos que en la nueva España cada organismo tendrá su campo de acción delimitado, como único medio de conseguir una labor fuerte y que en todo lo referente a cultura y enseñanza el S. E. U. va a jugar un papel primordial.

Adaptándose a este sentir el S. E. U. de Huelva, se propone por su parte estudiar el problema de la enseñanza en aquellos aspectos que le son conocidos y a partir de la próxima página de "Falange Universitaria" comenzará esta misión empezando su tarea con los estudios oficiales de la carrera de Comercio, uno de los necesarios de comercio.

E. de O.

Recuerdos Imperiales CISNEROS

En 1436, y en la humilde Torrelaguna, nació Fray Francisco Jiménez de Cisneros.

Estamos pues, en el 500 aniversario del nacimiento de este insigne varón, que de humilde cuna llegó al más alto sitio de España y a uno de los más elevados de la Iglesia.

De espíritu resuelto y superior capacidad, corazón magnánimo y sufrido, era también jerárquico en grado sumo. Era una mezcla de penitente y conquistador. Cifó el toco sayal de fraile por devoción y guardó entre sus manos la corona de dos mundos por patriotismo.

Sin miedo a mentir, se puede afirmar que es una de las más altas señeras de España. Fué lo suficientemente energético y severo para decir a la Reina Isabel la Católica, quien se sentaba en un cojín para confesarse: "Señora, yo he de estar sentado y V. A. de rodillas; porque este es el tribu nal de Dios y yo hago aquí sus votos" y, para mostrar a los nobles "sus poderes", las milicias, al preguntarles, insolente, en virtud de qué poder ejercía el mando, y lo bastante humilde para dormir sobre un jergón y comer frugalmente y rechazar con brusquedad el capelo cardenalicio que a instancia del Rey Católico le enviaba el Papa, quien hubo de mandar que lo aceptase.

En Cisneros se hallaban reunidas todas las grandes cualidades y, como buen español, y con toda su valía, se supeditó al deber. Ese deber era y es España. España, tal como él la concebía, que es como también la sentimos nosotros, es algo indefinible. No es la nación española con sus provincias y sus habitantes. Es algo sublime que sentimos en el corazón y que nos abarca a todos. Es la tradición con los restos de nuestros antepasados y el pre

sente con la sangre de nuestros camaradas. Es sublime, por su significación, casi divina. Es inmortal e imperecedera, porque fué forjada con la espada, la inteligencia y el amor.

Por España Cisneros luchó y venció. ¿Por qué no le hemos de imitar nosotros?

Seríamos indignos de llamarnos españoles si permitiéramos que España, por la que tan grandes hijos murieron y todo lo sacrificaron, fuese a parar al olvido.

Pero no es posible. Hermanos nuestros movidos por nuestros mismos ideales, ese profundo amor patrio, proclaman muy alto, aunque en sus tumbas encerrados, que el sentimiento que embargaba a Cisneros nos envuelve también a nosotros, y que podemos llamarnos españoles porque nos sentimos tales y en nuestro camino, lo dejamos bien grabado.

Como él, que creó una milicia ciudadana, nosotros formados también en milicias, haremos frente a todos los peligros que se opongan y extendremos por el mundo el grito de la nueva e imperial España.

De la misma manera que Cisneros asombró al mundo con su Biblia Políglota nosotros lo asombraremos, porque frente a la ayección que domina al universo, levantaremos a España, a la inmortal España del ruiente León.

La levantaremos también con nuestros sacrificios y porque estamos resueltos a ello con una espada en una mano y un libro en la otra. Con una espada para librarla y defenderla y con un libro, un libro en el que se lea "Cisneros", "Gran Capitán", "Juan de Austria", "Hernán Cortés", "Pizarro", "Dos de Mayo"... La historia de la verdadera España.

Inclinémosnos todos ante la memoria de Cisneros, y recordémosle como nuestro guía inmortal que nos enseña con quinientos años de anticipación, el camino a seguir.

FRANCISCO ALEY MANERA

ACTIVIDADES

El pasado viernes 28 se reunió la Cámara Sindical bajo la presidencia del camarada Jefe Provincial del S. E. U.

Se estudiaron numerosos asuntos de trámite ordinario, dedicándose especial atención a la referida biblioteca y deportes, que van orientándose definitivamente.

Se dedicó también bastante atención a los servicios de Tesorería, apreciándose el aumento de la recaudación en este último mes. El Tesorero comunicó, se le había informado de que los señores profesores de los diferentes Centros de Enseñanza habíanse suscritos como Socios Protectores del S. E. U., acordándose hacer pública la satisfacción de la Cámara por este motivo.

Se trató asimismo la periódica publicación de la página "Falanges Universitarias" todos los jueves en nuestro diario LA PROVINCIA de F. E. y cuya primera página apareció el pasado jueves.

Con otros asuntos de no menor importancia dióse por terminada la reunión a la que asistieron todos los Jefes de Facultad y de servicios.

Esta Jefatura ha recibido la visita de los camaradas Agustín Garrido y José María Mera, Jefes de los S. E. U. de Nerva y Arcena, que han venido para dar cuenta al Mando de la marcha de la organización en sus respectivas localidades.

Durante la semana pasada se ha estado trabajando en el rudo y marcado campo de tenis que la Sra. Viuda de García Limón ha tenido la amabilidad de ceder para la práctica de este deporte por los estudiantes del S. E. U.

En estos días nuestros camaradas trabajan en la restauración de la tela metálica que rodea el campo y que fué víctima de la "cultura" marxista.

Para la próxima semana comenzarán ya los entrenamientos entre los equipos ya formados, así como las lecciones para los principiantes, inscribiéndose en este deporte.

Por el camarada profesor de gimnasia Leonardo Gayango, se procede en estos días a la organización de la clase de gimnasia para estudiantes del S. E. U. que, obligatoriamente, se dará en el gimnasio del Cuartel de Milicias, todos los días.

Relación de donativos para la constitución de la Biblioteca del S. E. U.

SEGUNDA LISTA

- Don Luis Claus, 10 volúmenes.
- Don Ricardo Terrades, segundo de voz, 4 id.
- Don Fernando Castillo, 2 id.
- Don José Quintero, 4 id.
- Don Pedro Benito, 21 id.
- Don Rodolfo Gimeno, 6 id.
- Sra. María de los Angeles Vázquez, 5 id.
- Un español, 2 id.
- Huelva 2 Diciembre de 1936.
- El Bibliotecario.

¡ESTUDIANTES!

Los fines del Sindicato Español Universitario os convencerán:

De que perfectamente organizados bajo su disciplina y luchando con fe por conseguirlos, defendereis no solamente vuestros intereses como estudiantes, sino que además luchareis por la exaltación de un sentimiento profundamente español.

El Sindicato Español Universitario pretende:

Fomentar el espíritu sindical entre los estudiantes, tendiendo a la sindicación nacional única y obligatoria. Exaltar la intelectualidad profesional, dentro de un sentimiento profundamente español, para hacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.

Relacionar las distintas especialidades y fomentar la unión, el compañerismo, y la compenetración, del trabajo, para el logro de sus fines profesionales, dentro del Estado español.

Crear, mantener y promover servicios mutuales y de asistencia y protección a los derechos estudiantiles, mejorando su condición social, dentro de las normas universitarias.

Laborar porque una disciplina estatal rigurosa de la educación, consiga formar en los españoles un espíritu nacional, fuerte y unido.

Cultivar una intensa relación afectiva e intelectual con los estudiantes hispano-americanos. Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.

Activar intensamente los deportes entre los universitarios, reglamentándolos a normas fijas.

¡ESTUDIANTES!

Luchad por la paz desde los centros estudiantiles, por la unión y compañerismo, y por el imperio intelectual de España, bajo el escudo del Cardenal Cisneros.

El deporte y la nueva España estudiantil

En España, el deporte, y sobre todo el estudiantil, ha tenido poco incremento y solamente el estudiante de una forma privada y particular lo ha practicado.

En los momentos iniciales de la S. E. U. se comenzó a la organización de equipos que comprendían las distintas manifestaciones deportivas; pero aquella F. U. E. cuyo origen de formación era la defensa de los intereses estudiantiles se fué transformando en una organización al servicio de la anti-España y entonces vemos a los verdaderos estudiantes, a los amantes de la patria y de sus enseñanzas tradicionales que abandonan aquella organización masónica y al nacer nuestro S. E. U. en él ingresa esa masa de españoles íntegros; pero tienen que vivir en la clandestinidad no pudiendo desarrollar ciertas actividades como las deportivas; tenían que dedicarse a la guerra, a la extirpación de la F. U. E. de los centros docentes, a los que estaba muy arraigada, merced a la protección que le dispensaban Gobiernos al servicio de la Rusia bolchevique; y ahora, cuando la España una, grande y libre es una realidad, aquellas energías gastadas en la guerra cotidiana, contra poderes anti-españoles y

contra Gobiernos al servicio de Moscú pues el S. E. U. fué y es la vanguardia del movimiento falangista, hemos de utilizarla en la labor de paz, de engrandecimiento de la madre España y de la España estudiantil y ahora, gracias a la fecha gloriosa del 18 de Julio, esas actividades podrán desarrollarse y pronto se podrán ver esas magníficas exhibiciones deportivas bajo el horizonte azul de este amanecer patrio igual que ahora se admiran en la Italia Imperial fascista o en la Alemania hitleriana.

El deporte constituye un método para conservar la virilidad de la raza, pero no ha de practicarse por el afán de batir record, sino para proporcionar elasticidad en los músculos vigorizándolos y cooperando al perfecto funcionamiento de todos los órganos y aparatos. En una palabra, manteniendo mediante el ejercicio físico la salud del cuerpo humano y de esta manera tendremos en un lapso de tiempo pequeño una juventud fuerte y vigorosa que impregnada de esencias nacionales y patrióticas ha de constituir la esperanza del mañana esplendoroso de una España grande y libre.

JAVIER DE VALDIVIA



Miembros del III Consejo Nacional, del S. E. U. celebrado en Salamanca, reunidos en la Catedral de Fray Luis de León, de dicha Universidad, donde se celebraron las sesiones

VIDA LOCAL

FE

Valverde del Camino

RETAZOS

La sonrisa es el resplandor de la verdad. La risa es el sonido del espíritu.

Así como un día bien empleado da alegría al dormir, una vida bien empleada da alegría al morir.

La sencillez fingida es una impostura delicada.

La limpieza es la elegancia del pobre.

La indignación es el castigo que nos infligimos por culpa de los demás.

La ingratitud es un delito tan vergonzoso que no se ha encontrado todavía un solo hombre que haya querido confesarse culpable de él.

Si te alaban los hombres, sospecha de ellos. Si te censuran, sospecha de ti.

Cuando hago llorar a mis hijos, mi corazón llora con ellos. Sólo yo tengo el derecho de culpárselos y de reñirlos, porque solamente el que ama puede castigar.

En estas horas de dolor la murmuración es un delito de lesa patria. Sólo los almas ruines son capaces de dar un arma más al enemigo: la de la discordia.

A. Rodríguez Pérez

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL CONSULTA: Á LAS 12

GENERAL MOLA, 41 (ANTES SAGASTA) HUELVA

A beneficio de Falange Española

Grandiosa corrida de toros en Moguer

El próximo día 6 se celebrará en el pueblo de Moguer una gran corrida de toros a beneficio de Falange Española de las Juntas.

En tan magnífico acontecimiento taurino, se lidiarán cuatro hermosos toros de la vacada de Pérez de la Concha, por los afamados diestros Manolo Bienvenida, Diego Gómez Laine, Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte.

Un cartel imposible de superar, que ha despertado extraordinaria animación, tanto en la afición de Huelva como en la de Sevilla, por lo que no es de extrañar que el papel alcance una elevada cotización y que el dominio del hermoso pueblo de Moguer, sea insuficiente para dar cabida a cuantos esperan con impaciencia tan deseada fecha.

LA TARUMBA Teatro joven

SOLO AL CONTADO

Se liquidan miles de Abrigos, Jerseys de Punto, Gabardinas, Impermeables, Mantas, Alfombras, Pieles y toda clase de Tejidos de Invierno propios para vestidos de Sras. y trajes de Cro, á precios nunca vistos, en **CASA DIEGO FIDALGO**

Banderas en diferentes calidades y Uniformes para todas las Milicias, á precios increíbles.

DIEGO FIDALGO

Calvo Sotelo, 19 HUELVA

Manifestaciones del Gobernador civil y militar, Sr. Haro

Visita del jefe territorial de Falange Española

A la hora de costumbre, acudieron los periodistas a su acostumbrada entrevista con el gobernador civil y militar señor Haro.

Cuando aguardaban ser recibidos por dicha primera autoridad, llegó para visitarle el jefe territorial de Falange Española camarada Sancho Dávila.

En el despacho de Ayuntamiento, fué presentado por el capitán de servicio, señor Santizo, a los jefes y oficiales que en el mismo se encontraban.

También le hizo la presentación de los representantes de la Prensa, con los que el camarada jefe estuvo conversando afablemente.

El gobernador no tardó en recibir al jefe territorial de Falange. Y antes, manifestó a los periodistas que no tenía nada noticioso que anunciarles el envío de una nota.

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del Gestor señor Blanco

El Sr. Blanco manifestó a los periodistas lo siguiente:

Ayer por la tarde me llamaron al Ejército, alférez de la Compañía de Granada, Sr. Jiménez, para decirme que carecía de huevos para las fuerzas. Quince minutos después de saberlo, podía el citado militar disponer de la cantidad que creyó conveniente.

Un poco más tarde llegaban a Huelva 170.000 huevos, pues después de reunir a los vendedores del artículo en esta Delegación y comprobar la gran escasez que existía de tan necesario alimento, realicé las gestiones oportunas para traer la cantidad que antes digo.

En el Mercado como podrán comprobar hay doce o catorce puestos y a esta remesa reguirán otras adquiridas en mejores condiciones, por lo que el precio de venta al público será inferior.

Respecto al fraude que se viene cometiendo en la Pescadería, siguen sin quererse enterar de lo que tantas veces vengo repitiendo.

Por haber robado pescado fue

ron detenidos en el día de ayer, Tomás Escolar Lario, José Luis Hernández, Ignacio González Jorge y José Torres Ortiz, habiendo tenido que abonar cada uno de ellos una multa de cincuenta pesetas para recobrar la libertad.

Por escandalizar en el Mercado, se multaron con diez pesetas a Juana Mora García y Dolores García Rodríguez, y finalmente por decomiso de 1.800 gramos de morcilla y trece latos de atún, con 100 y 25 pesetas a Juan Gallardo y Patricio Carrascosa García respectivamente.

Por no tener la correspondiente licencia de apertura, con 25 pesetas a cada uno de los siguientes: Juan Olmedo Martínez, Juan Baranco Herrera, Francisco Hierro Gallardo, Natalia Lozano Hierro y José Toro Martín y con otras diez pesetas a José Espinosa Díaz por lo antihigiénico que tenía una tienda que posee. Total pesetas: 480.

Les agradeceré—terminó el Sr. Blanco—hagan constar mi agrado decimiento a don Antonio Rodríguez Blanco, vecino de Lepe que ha tenido la gentileza de enviar me cinco cajas de higos, para postres de los ancianitos acogidos en el Asilo.

Fases

Muchas veces, en los comentarios de mis soliloquios alrededor de la situación presente—prólogo de la que ha de crearse con el resurgimiento de la España auténtica—pongo toda mi fe en el porvenir queriendo evitar con el desarrollo de todas las normas legales, sociales y humanas que aguardan el momento oportuno de su aplicación.

Pienso en esto y recuerdo aquello que siempre se padeció, en la dirección y administración de la vida de los pueblos, fuera de toda ley humana y social. Arredra do por el pasado, me arredra el pensar que el pasado vaya a repetirse. Pero no hago más que pensar, lo que no.

De aquí, a la normalización total de la marcha de España, surgen perfeccionamientos y orientaciones complementarias que asegurarán por todos los medios la estabilización de esa España que tanto se anhela por la que tanto se viene trabajando y por la que se luchará hasta alcanzar la culminación de esta cruzada a la que asistimos y asisten to-

das las naciones del mundo civilizado, en acción admirativa.

Precisamente porque es así, tengo la plena confianza en que lo viejo, lo podrido, no volverá. Francamente, si fuera a volver, no valdría la pena de llevar a cabo la magna obra que se está realizando.

A ningún espíritu observador, puede ocultarse que hay quienes se hallan en "posición de aguardo" para estar puestos a la primera ocasión que se presente en la que ellos vayan a "sacar tajada". Y fácilmente se comprenderá que esto no es ni a esto se va; siendo preciso, por tanto, hacer salir de sus "puestos de cacería" a los que, revetidos de otros ropajes, no son ni más ni menos que simples "cazadores" que no tienen nada de simples o deontos.

En estos tiempos de la vergonzosa e injusta trampa de la influencia política, se decía, a manera de refrán, que se veía cumplido en no pocas ocasiones: "Todos los pillos o todos los granujas tienen suerte". Nos referíamos a aquellos que, ineptos o indignos de protección, disfrutaban de cargos que les permitían vivir como tienen derecho a vivir las personas capacitadas para ello, a las cuales "se les roba" lo que les pertenecía, para dárselo al "patrocinado".

Ahora, no será así, no deberá ser así. Lo garantiza la perspectiva que ofrece España. Apartétese, pues, quienes, por temperamento acomodaticio se han hecho a esta situación como se hicieron a tantas cuantas les fueran precisas para su "modus vivendi".

Yo los veo maniobrar entre las redes de sus habilidades y de su falta... de elegancia espiritual; y los veo incluído "prospirando", pero a pesar de todo, es tanta la fe que tengo en el futuro inmediato, que siento por ellos, por la suerte de ellos, cuando llegue la hora de que cada cual ocupe el lugar que le corresponda, al sitio a que se haya hecho acreedor por sus nobles procedimientos, por su honrada conducta, por su decencia en la manera de ser y de estar.

THUR.

El veintinueve de noviembre, de este otoño agorero pleno de pesadillas lúgubres, los Jefes de Falange han celebrado su Consejo Nacional, en esa ciudad de Salamanca que fué sabia y señera fuente de la Hispanidad eterna.

Un día de labor para los Jefes es siempre un día de talla y de conclusiones para la Falange. Así lo ha sido, pues, este día en que nuestros mandos se han reunido para afianzar las rutas por las que venimos marchando, haciéndolo según nuestro estilo y como acostumbra nuestra disciplina: en silencio y llanamente.

De él han salido conclusiones claras, sencillas y firmes que la Falange combativa esperaba y que nos solamente consecuencia de nuestra Historia y de nuestros sacrificios. Este Consejo Nacional nos viene a llenar de fuerza para seguir adelante, cuando el dolor por la desgracia presentada ha podido hundir la fe de nuestras almas.

En torno al Jefe Nacional de la Junta de Mando Provisional, Manuel Hedilla, los Consejeros de Falange han tomado acuerdos y han ido recogiendo la labor que les ha sido encomendada, y tras la figura de nuestro conductor actual, camarada Hedilla, se han apretado los regentes de la Falange para continuar lo ya empezado y hacer cuanto sea necesario hasta implantar nuestro Nacional-Sindicalismo. Por él vienen luchando y cayendo los hombres de la Falange, soldados forjados de la España nueva, los cuales guiados disciplinadamente por nuestros jefes, sienten la doctrina clara que nos ha de llevar a la creación de una patria justa y potente.

Más que lo que se ha acordado, resalta en nuestro Consejo Nacional una disciplina serena y firme que nos llena de esperanza. Un acortamiento decidido a quien por su situación jerárquica nos mandan y una fe total en todas cuantas órdenes y decisiones de él procedan.

La fe en los jefes ha sido y es, y lo será siempre la base de nuestro actuar. En ella estriba la fuerza de nuestra potencialidad, pues es la norma y el cañón con que se forja la Falange. Nuestra fe en el que manda es una fe dura, castrense, rígida, inflexible; de aquí surgió la fuerza grande que nos hizo valer cuando éramos pocos, y de aquí ha nacido el milagro de la inmensidad actual de nuestro movimiento, invencible ya, mientras esa fe no nos falte.

Con ella fuimos a todas partes y hemos llegado hasta aquí. Sin ella no seríamos nosotros, pues el nacional-sindicalismo cabe solamente en esta concepción, de fe estricta en el superior, base única y total de nuestro ser.

Nosotros, nuestro movimiento, somos algo vertical y sólo podemos afirmar o negar, pero rotundamente, claramente. Entre nosotros no puede haber afirmaciones o negaciones incompletas que serían difusas y oscuras y que ya no serían nuestras, pues sólo lo claro, lo contundente, lo sincero es nuestro y cabe en nuestro estilo y puede actuar en nuestra concepción de hacer.

Así fué la Falange y así es y así fe, dogmática, para aducir lo que se mande.

Tras el Consejo de ese 21 de noviembre, preñado de nostalgias y de dolor, que ha de quedar grabado en el corazón de todo viejo camarada, la Falange vuelve a afirmar su fe básica en la disciplina.

En este Consejo Nacional esa fe no ha faltado y ha sido acatada ante, quien ese día, era el Jefe. La afirmación ha sido total, firme y unánime como corresponde al nacional-sindicalismo.

El camino se aclara y en medio de la obscuridad del dolor por los caídos, surge la claridad de la fe en lo que se levanta. La fe nuestra que es idéntica siempre y siempre exacta, que hace invencible nuestra disciplina para obedecer y marchar hasta el triunfo. En el camino que José Antonio ha marcado y que los nacional-sindicalistas, bajo el mando de Manuel Hedilla, hemos de conseguir para bien de España, recorrida la ruta que ya dijo él proféticamente, que era exacta y difil.

Porque nuestra fe salió de nuestros corazones engrandeciéndolos y haciéndolos inarregables al desaliento, pudo marcar siempre las normas de toda nuestra corta vida tan llena de heroísmos

como peneada de futuros. Porque nosotros somos eso mismo, como parte sencilla de una línea recta no podía faltar, esa fe en el Consejo Nacional y no podrá faltar ya nunca en la vida de Falange, y como cuando la fe no falta la fe en quien nos guía, y desde el parapeto batido por la metralla en la más avanzada posición hasta el último camarada de la segunda línea han sentido la continuidad de nuestro pasado bajo la disciplina presente y exacta con que nuestro Consejo Nacional ha actuado.

Como hemos llegado hasta aquí seguiremos, sea quien quiera el mantenedor de esa fe que nos ha dado vida y que es la que nos ha de llevar a la implantación de nuestra doctrina de una manera tan rotunda y total como es rotunda y total nuestra fe en lo que representamos: La salvación actual, única y posible de la España Imperial que no quiso morir y desde que nosotros existimos tuvo voces de rebeldía que acabaron en este movimiento salvador.

En estas horas tan tristes de impaciencias, hagamos que nuestra creencia en lo que somos y en lo que nos sustentamos no pueda salvar, en nuestro dolor una una los corazones y que nuestra disciplina inflexible nos haga llevar la falta de nuestros hombres, que van cayendo para guiar nuestros avances eternamente con su recuerdo que no hemos de dejar.

Por la España Una, Grande y Libre, que todo anhelamos, la Falange entera, ante la figura de nuestro actual Jefe Nacional se siente segura, y después de celebrado el pasado, nuestra existencia firme y clara aparece recientemente en el horizonte de la política nacional para colaborar y hacer todo lo que nuestros anhelos, nuestras doctrinas exigen y que ya miles de caídos han forjado.

Para que la firmeza y seguridad guíe a nuestro obrar, la Falange grita anhelante como punto inicial de nuestra marcha continua: Camarada Jefe Nacional, Manuel Hedilla, los nacional-sindicalistas todos, tenemos fe en ti. ¡Arriba España!

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda).

CINEMA PARK

Hoy desde las SEIS de la tarde PROGRAMA EXTRA con la magnífica Oseteta española la titulada.

GRANADEROS DEL AMOR

Una historia de amor rimada con aire de vals. Por RAUL ROULIEN, CONCHITA MONTENEGRO y ROMUALDO TIRADO. PRECIOS POPULARISIMOS Señoras y niños, 0,30. Caballeros, 0,55. Mañana DOBLE INTRIGA

El próximo sábado DEBUT de la Compañía de Comedias de ANTONIO CARDOSO con la extraordinaria comedia en tres actos de Quintero y Guillén MAYO Y ABRIL Precios popularísimos.

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 FUNDADA EN 1864
 Capital y Reservas: Ptas. 137.795.880.45



— Esta Compañía Nacional continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes en general y otros Ramos. —
 Agencias en todos los pueblos de la provincia.
 Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
 Plaza de las Menjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Con motivo de la celebración del Aguinaldo del Soldado, nuestra población se ha visto hoy extraordinariamente animada.

Después de Misa de once, celebrada con asistencia de todas las fuerzas, pelayos y "flechas", las calles se han visto invadidas por margaritas y falangistas, que han puesto todo su esmero en conseguir que lo recaudado sea, como ha sido, lo más brillante posible. En ello se han encontrado admirablemente secundadas por el pueblo en general, que, como siempre, ha respondido de una manera generosa al llamamiento que para tan loable fin se le hacía.

Ha contribuido a la hermosa patriótica de la fiesta la hermosura del día, que ha hecho posible el libre circular por las calles de las bellas asaltantes féminas.

En nombre de los hermanos que luchan en los frentes que gracias a vuestra colaboración disfrutará este año, alejados de sus hogares, del sabor de nuestro recuerdo, gracias, muchachas de Valverde. Gracias y ánimo a no desmayar para futuras "conquistas". Que estas son las batallas que vosotras tenéis que reñir y es necesario que, como hoy, siempre conquistéis plenamente la fortaleza que es el bolsillo ajeno.

CORRESPONSAL

29-XI-936.

AUDIENCIA

CAUSA POR LESIONES

verde se celebró la vista de esta causa. Procedente del Juzgado de Valverde se celebró la vista de esta causa seguida contra Ignacio Fernández Carrasco para quien el Fiscal don Narciso de Pascual, solicitó se le imputara una multa de 250 pesetas y en caso de insolubilidad 30 días de arresto, accesorias y costas debiendo de indemnizar a Nicolás Hidalgo, con 500 pesetas.

La defensa a cargo del letrado don Pedro Luis Casto, apreció la eximente octava del artículo octavo del código penal.

Quedó concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Del Juzgado de Moguer, contra Elena Rengel Gómez y Tomás Palomeque Castilla por lesiones.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correo a RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES admitiendo pasaje. SALIDA DE CADIZ los días 16 y 23 de cada mes. Para informes:

EMILIO HUART
 Consignatario
 CADIZ

«Una Patria,
 Un Estado,
 Un Caudillo»

Veinte y ocho aviones nacionales vuelan sobre las líneas rojas, bombardeándolas y causándoles numerosas bajas

Madrid.—Ayer, nuestra aviación desarrolló una actividad extraordinaria en todo el frente de Madrid. Veinte y ocho aparatos estuvieron evolucionando constantemente y a placer sobre las formaciones rojas, sobre las cuales arrojaron numerosas bombas.

Los proyectiles causaron estragos en los nidos de ametralladora marxistas y causando numerosas bajas entre los milicianos.

Muchos de ellos se dieron a la huida presa de gran pánico. Los aviones rojos brillaron por su ausencia.

Los destinos de España están en manos del general Franco

Barcelona.—A última hora de la tarde de ayer, un redactor de "Gaceta Regional" tuvo el honor de ser recibido por el representante de Italia en el Gobierno de España. Y con gran amabilidad y poniendo en sus palabras un agradable acento de la lengua italiana, mostró su satisfacción por encontrarse en esta hermosa ciudad.

Este cambio tan notable es la seguridad que se tiene en el triunfo.

El reconocimiento que nuestro Gobierno ha hecho del Gobierno de Burgos, significa la lucha común contra la barbarie y el desorden.

Nuestra llegada a la nueva España conquistada por el general Franco, ha sido acogida con gran entusiasmo y nos ha impresionado.

Después hace los mayores elogios del Generalísimo, que les ha dispensado una acogida cordialísima.

Y finalmente dice: —Mi impresión es que el general Franco tiene en sus manos el destino de España.

Madrid, la muerte del comunismo

Madrid.—Los periodistas lograron ayer entrevistarse con el general Varela, a quien preguntaron si avanzaría hoy. Siempre se avanza. Pero no se avanza por kilómetros y metros, pero no por metros de avanzar. Son los que ustedes los civiles a veces comprenden, pero es evidente que en la guerra se avanza también en ocasiones, aunque los soldados estén parados. Pero ni aproximadamente se calcula en torno a la zona de la toma de Madrid? Las cosas militares no pueden anunciarse a plazo fijo, como los espectáculos públicos. Pero al fin, Madrid será nacional cuando sea posible, o cuando sea preciso.

—¿Es resistencia exclusivamente española?

—No es nacional sino extranjera, organizada especialmente por Rusia. Los prisioneros hechos en los últimos días, extraños y sor, y lo mismo el material de guerra por ellos empleado.

—¿Y los marxistas españoles que quedan?

—Creo que abandonarán la lucha o huirán, dejando la resistencia de la capital y no digo la defensa porque la considero imposible. Solo resistirán mercenarios rusos, franceses, belgas y checos que un general ruso manda con una organización por cierto bien precaria.

—Una última pregunta, mi general, ¿el próximo objetivo?

El general, con acento de gran convicción: —Madrid, que representa la muerte del comunismo.

También en Gerona se cometen actos de crueldad

Gerona.—En Gerona y su provincia los rojos han dado pruebas de su refinada crueldad. Lo que va de semana, desde el domingo, asesinaron a un ciudadano por el solo hecho de ser un industrial muy rico y respetado por todos. También han matado, vilmente, otras cuatro personas más de significación derechista.

Asimismo han llevado a efecto asaltos a varias casas particulares entre brutales agresiones a sus moradores, robándoles cuanto tenían y llevándose a los hombres, todos ellos bravos elementos, de los que se quieren deshacer para no hallar obstáculos en su marcha trágica.

Forme pánico en la población civil de Valencia

Valencia.—Ayer se oyeron alarmas en señal de alarma y la población se abrigó en los refugios contra bombardeos aéreos, pero luego resultó la alarma falsa. No se vio ningún avión y se escucharon explosiones de

bombas. Desde luego todos los servicios en Valencia quedaron totalmente paralizados de momento incluso los de carácter telefónico y telefónico.

La población civil está atemorizada.

Las posiciones marxistas de Aravaca duramente castigadas

Talavera de la Reina.—La artillería nacional inició un duro cañoneo sobre las posiciones de resistencia marxista en el pueblo de Aravaca.

A las diez, doce aviones de bombardeo y catorce cazas aparecieron en el horizonte y batieron durísimamente durante buen rato a los atrincheramientos rojos.

Nuestro Jefe Provincial de Milicias, camarada Manolo Jiménez, al frente

Salí hoy para Córdoba el Jefe Provincial de Milicias de Palanca Española de Huelva, camarada Manolo Jiménez, al objeto de hacerle cargo del mando de las Banderas que luchan en aquel frente.

Le deseamos éxito y suerte en la campaña.

Augurios de Indalecio Prieto

Valencia.—Indalecio Prieto ha manifestado a los periodistas, que la guerra durará todo el invierno, a pesar de todos los elementos bélicos con que se cuenta.

ITALIA ANTE LA PROXIMA REUNION DE LA S. DE N.

Roma.—Italia ha recibido oficialmente la invitación para participar en la reunión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se verificará dentro de pocos días en Ginebra.

Acerca de si Italia enviará o no delegación a esa reunión extraordinaria del Consejo de la Liga, se informa en los medios competentes que ninguna decisión tomará el Gobierno italiano sin antes haber tenido conversaciones con sus embajadores en Londres y París, y, finalmente, se insiste en que Italia adoptaría una actitud definitiva cuando haya consultado con algunas potencias extranjeras que están ligadas a ella en sus intereses internacionales. Italia exigiría principalmente que la Sociedad de Naciones no reconociera ninguna autoridad al "Neger" para asistir a las deliberaciones de la Liga.

SOBRE LA NEUTRALIDAD FRANCESA

París.—Ha sido dirigida una carta a Mr. Blum en la que se pide al Gobierno el exacto cumplimiento de la ley de agosto de 1927, en la que se prohíbe terminantemente que ningún súbdito francés pueda servir en un ejército extranjero ni participar en ninguna guerra extranjera a Francia, bajo pena de pérdida de su nacionalidad.

LOS CARDENALES FAULHABER Y SCHULTE VISITAN A HITLER

Berlin.—La visita que en la última semana hicieron al Führer los Cardenales Dr. Faulhaber y Dr. Schulte, ha tenido por objeto, según se informa en los medios católicos, la continuación de las conversaciones iniciadas con ocasión de la primera visita hecha hace unas semanas por el Cardenal Dr. Faulhaber.

Cada vez peor

Toulouse.—Cada vez se hace más difícil la entrada de barcos con alimentos y material de guerra en el puerto de Barcelona.

Los alimentos como consecuencia escasean de un modo alarmante y el Gobierno de la Generalidad se preocupa de preparar el racionamiento de la población.

Disparidad de criterios

Ginebra.—Parece que se van exteriorizando discrepancias en cuanto a la fecha y son algunos los delegados que quieren aplazar la reunión del Consejo para el 10 de enero del año próximo.

Se afirma que son partidarios de este aplazamiento los delegados de Francia e Inglaterra para dar así un plazo largo durante el cual podría aclararse mucho la confusa situación de España.

SOBRE LA NEUTRALIDAD LES FRANCO-ESPAÑOLAS

París.—El Gobierno ha disminuido bastantes contingentes de importación española, especialmente manzanas, vinos, aceites y plátanos.

Se tropieza con grandes dificultades para el desenvolvimiento de las relaciones de intercambio entre ambos países, ya que el territorio dominado por el General Franco es el que produce mayor cantidad de productos de importación en Francia, productos que ahora no pueden traspasar las fronteras debido a que no pueden hacerlo sin un certificado del Gobierno de Largo Caballero.

OBSERVANDO EL TERMOMETRO

Toledo.—Las últimas observaciones meteorológicas acusan una inminente mejoría del tiempo en toda España, lo cual permitirá el mejor desenvolvimiento de las operaciones.

REVOLUCION EN ECUADOR

Quito.—Ha estallado una revolución contra el Gobierno, en la que participan fuerzas de policía y algunas del Ejército, que tienen prisioneros al jefe de Policía y al ministro del Interior.

LETRAS DE LUTO

Aniversario El próximo viernes, día 4, se celebrará en la parroquia de San Pedro (iglesia de la Merced), a las nueve de la mañana, una misa de requiem en sufragio del alma de la señora doña María Azcárate Montiel, esposa que fué de don José Cano Rincón. La familia doliente ruega a sus amistades asistan a tan piadoso acto por lo que les vivirá agradecida.

Donativos para el Batallón de Voluntarios de Huelva

Los comerciantes de Lope, que se relacionan, a continuación, han regalado para los soldados del Batallón de Voluntarios de Huelva destacado en Ronda, cien cajas de higos, las cuales fueron entregadas en el día de ayer al capitán de dicho Batallón, don Juan Pérez Bastillo.

RELACION DE DONANTES

- Don José Infante Rodríguez, 20 cajas de arropa.
- Don José A. Muniz Verano, 20
- Don Tomás Ibáñez Carballo, 20.
- Don Victoriano Durán Moruno, 10.
- Don Alejandro Muniz Verano, 10.
- Don Manuel Rodríguez Aguaded, 10.
- Don Diego Gómez Muniz, 10.

En Barcelona los comunistas siguen asesinando a los obreros de la C.N.T. y de la F.A.I.

Barcelona.—En el Paralelo ha sido asesinado otro anarquista por varios individuos de probable filiación comunista.

Se llamaba este individuo Rafael Martell Rojas y era vicepresidente de los Sindicatos anarquistas de la CNT y de la FAI.

A las ocho de la noche fué hallado su cadáver con tres balazos y con señales evidentes de lucha.

Entre los medios anarquistas reina gran efervescencia ya que son muchos los atentados de que están siendo víctimas los obreros y dirigentes de la CNT y de la FAI.

Barcelona en situación catastrófica

Perpignan.—Se reciben noticias alarmantes sobre la catastrófica situación de Cataluña, donde impera el más terrible de los caos.

Uno de los jefes del Estat Catalá, ha sido fusilado recientemente en unión de un guardia de asalto.

A Perpignan ha llegado un desertor perteneciente a la columna denominada "Libertad"

que se encuentra en Madrid, y ha referido datos espeluznantes de lo que ocurre entre los milicianos así como de las atrocidades que cometen los rojos.

Agregó que había desertado a causa del asco que le daba estar entre tantos salvajes, los cuales no tienen respeto a sus superiores, haciendo cada cual lo que mejor le place, haciendo una vida verdaderamente anárquica.

Discrepancias entre Barcelona y Madrid

Barcelona.—Cada día son mayores las discusiones entre Barcelona y Madrid, que hacen aumentar las discrepancias de parte a parte.

Los catalanes se muestran disgustadísimo ante el hecho de que el mejor material bélico sea destinado a Madrid, quedándose ellos con las armas más inferiores.

El ministro de Hacienda disgustado con Irujo

Valencia.—Entre el ministro de Hacienda del Gobierno de Valencia y el flamante presidente de la república vizcaína, existe tirantez de relaciones.

Este disgusto es debido a que Irujo no respeta los derechos de Aduanas, procediendo por su cuenta en las ventas de minerales efectuadas a Inglaterra, cuyos pagos se retienen en Bilbao, sin tener nada que ver con el Gobierno central.

LA NO INTERVENCION INGLESA

Londres.—El presidente de la Conferencia de no intervención va a someter a la misma una proposición hecha en nombre de Inglaterra sobre el voluntariado de soldados en ambos bandos españoles.

CUATRO AMBULANCIAS DE LA CRUZ ROJA PARA ESPAÑA

Bruselas.—Han salido con dirección a España cuatro ambulancias de la Cruz Roja.

Dos de estas ambulancias son destinadas a las fuerzas del general Franco y las otras dos para la zona roja.

Las ambulancias no vienen dotadas de personal.

LAS "VISITAS" NACIONALES

Barcelona.—Barcelona sabe ya de las "visitas" de los nacionales por mar y aire.

En el campo de aviación de Llobregat hay fehacientes indicios de ello.

Buques de la escuadra española, frente a la antigua ciudad condal, son amenazas—ellos los rojos, así lo interpretan—que consideran muy delicadas para su situación actual.

Los artículos de escritorio de la

PAPELERIA INGLESA

no son solamente los mejores, sino los más económicos

Joaquín Costa, 13
Teléfono 1132 HUELVA

Cafés TORONJO

Son los mejores

Despacho: General Franco, 13
Teléfono 1712 HUELVA

BÁR ONUBA

CAFÉS-VINOS-LICORES
Cerveza Cruz del Campo

Calvo Sotelo, 15 y Queipo de Llano, 2
HUELVA

La charla del general Queipo de Llano

La radio de Barcelona aconseja el asesinato de los fascistas y sus familias

Buenas noches, señores:

Al repasar las notas que comunican el parte oficial o las que comunican también las distintas radios marxistas, la nota saliente de todas ellas es la referente a la reunión de las Cortes en Valencia. Las llamadas Cortes rojas porque a ella han concurrido solamente elementos del Frente Popular. De las noticias referentes a esa reunión lo más saliente es esta frase del señor Birria: "Nosotros somos la Ley frente a la ilegalidad, la democracia frente a la salvaje tiranía". El General comenta extensamente el discurso de Martínez Barrio. Después agrega: Nosotros, en cambio, cuando ocupemos el Poder, impondremos los derechos de la ciudadanía. Impondremos la verdadera libertad, no el libertinaje. Con nosotros habrá democracia; con esa canalla marxista, apoderada del poder sería la más vergonzosa y brutal de las tiranías, como es siempre la tiranía de la ignorancia. El Canallero habló también en dicha reunión, pronunciando la declaración ministerial. Dice que cree que lo que ocurre en España es una guerra europea, que tiene por teatro de operaciones nuestro país. Dijeron también que a la reunión de la Sociedad de Naciones acudiría el Gobierno consciente de su responsabilidad. De lo que no se dan cuenta es del ridículo tan espantoso que van a hacer.

Son varias las naciones que han dicho que la Sociedad de Naciones no debe tener atribuciones para tratar de asuntos privados de las naciones extranjeras. Los representantes de Argentina y Estados Unidos; también han hecho manifestaciones en este sentido, diciendo que los rojos lo que pretenden es buscar una conflagración europea y quizás universal. Pero no hay cuidado porque todas las naciones están convencidas del ridículo que van a hacer en Ginebra.

Refiriéndose a las calumnias levantadas por los rojos sobre las fuerzas venidas de Marruecos: dice: Hemos traído unos miles de voluntarios, y estáis seguros que cuando los necesitemos y quizás sin necesitarlos, por simple precaución, tendremos en España unos cuantos miles más. Se han

ofrecido más de cien mil hombres para acabar con la canalla marxista.

Seguidamente lee una carta recibida de un señor de Burguillos de la Sierra en la que le da cuenta de los crímenes cometidos por los marxistas en aquel pueblo, en Fuente de Canto, Almendralejo y Cumbres Mayores, poniéndose el firmante a la disposición del General para acompañar la comisión de diputados ingleses, en caso de que vinieran a nuestra zona.

A continuación lee otra en que se dice que la radio de los telegramas dijo hoy a las 3'30, entre otras barbaridades, que se asesinaban a las mujeres y a los niños de los llamados emboscados; añade que la radio Barcelona ha aconsejado que sean asesinados todos los fascistas, sus mujeres y sus hijos y que fuesen bombardeadas las poblaciones civiles rebeldes, a fin de acabar con las familias de los fascistas, pues ninguna tiene derecho a vivir.

El jefe del Gobierno rojo dijo ayer que la ofensiva que había dado comienzo sería el principio como he hecho Largo Canallero como siempre. ¿Cómo van a explicar a sus masas que esa primera victoria, que confaban como primera de la serie, ha sido un fracaso? Ayer atacaron a Gando y se les cogieron 400 muertos, huyendo a la desbandada. En el centro se redujo esa ofensiva general a dejar en nuestro poder cuatro tanques en Pozuelo y dos en la parte de los matacheros, huyendo todos, cogiéndose más de setecientos muertos, muchos prisioneros y pasados a nuestras armas. Atacaron en Villanueva de la Concepción, teniendo que huir y cogiéndose veintiseis muertos. Atacaron Villaharta y se les cogieron treinta y siete muertos, muchas ametralladoras y fusiles.

Lee el telegrama recibido en el día de hoy de Villaharta en el que se dice que el teniente coronel Redondo comunica que la Caballería efectuó descubiertas en los alrededores de Villaharta no encontrando enemigos. Fueron encontrados cuatro muertos, gran cantidad de armas y dos caballos con equipo. Es decir, que estas son las victorias que han obteni-

do en esta primera etapa que llaman decisiva. En otra nota dicen: "Los defensores de Madrid avanzan con el mismo ímpetu que persisten". Avanzan hacia atrás en Húmera y Pozuelo. Otra noticia que dan y que se me olvidaba: "En el frente de Madrid, en Húmera y Pozuelo ha sido diezmada la caballería mora". Otra noticia que verdaderamente tiene mérito; dicen: Los fascistas iniciaron en todos los frentes una ofensiva, la que se acentuó con inusitada violencia, defendiéndose

los gubernamentales a la desesperada, pero con energías. Es decir, que todos esos éxitos que han obtenido y esos avances, quedan reducidos a defenderse a la desesperada.

A continuación de lectura a la nota recibida del Cuartel General del Generalísimo. En ella se dice que durante la noche pasada, el enemigo atacó en la Casa del Campo. Nuestras fuerzas resistieron durante toda la noche, pero al llegar el día avanzaron con siete tanques, a los que se-

guía numeroso contingente de Infantería, obteniendo nuestras tropas una gran victoria. Fue conquistada una casa quemada sobre la línea del ferrocarril del Norte: en Pozuelo fue necesario sacar al enemigo a punta de bayoneta, quedando en nuestro poder Pozuelo y la estación del ferrocarril, quedando nuestras fuerzas cerca de Aravaca.

En el sector de Pinto y Valdemoro hubo un ataque que fué rechazado con grandes pérdidas para el enemigo. Puede asegurarse que van causadas al enemigo desde que comenzó el cerco de Madrid más de 20.000 bajas. Hubo un gran avance de nuestras fuerzas desde los Carabanchales hasta el Manzanares. Nuestra Aviación actuó sobre Madrid desde las nueve de la mañana. También se da cuenta en dicho telegrama de la propaganda roja en el Extranjero, presentando composiciones fotográficas.

De mi conversación con Salamanca, pues no ha llegado el parte: En el Norte atacaron sin gran insistencia por Villarreal. Ha ha-

bitando un combate general en Santander y Palencia, cogiendo nuestras fuerzas más de 30 muertos, treinta y ocho prisioneros y un carro blindado. En el sector de Madrid un "caza" nuestro derribó tres "cazas" enemigas. La artillería antiaérea derribó un aparato; más, y por otros elementos de combate fueron derribados otros dos. De uno de ellos huyeron sus aviadores, siendo muerto uno que era checoslovaco, y herido el otro, ruso.

Nuestra aviación en Granada por la parte de Guadix, volvió a atacar, atacándolos e incendiándolos. En Badajoz continúa la presentación de huidos. En Alburquerque se han presentado nueve individuos más, en Barcarota, diez, y otros diez en Salamanca.

A continuación lee una extensa relación de donativos. Sigue: Ahora tengo que decir un camello para nuestro de cada día, además tengo que decir también a Urso que continúe sus trabajos en donde se encuentran en Zaragoza. Buenas noches, señores.

A los que luchan en el frente

Son las doce de la noche. En la total carencia de ruidos que me envuelve, solo llega hasta mí el azotar de la lluvia y el ulular del viento. Hace mucho frío. Es una noche lúgubre y triste que otras veces nos ha hecho saborear mejor, con un refinado egoísmo muy humano, el pequeño, "comfort" hogareño que disfrutamos. ¡Pobres de los "sincasas"! Hemos dicho alguna vez; y hasta hemos estado más afectuosos con nuestros familiares y dado gracias a Dios por la merced que nos hacía de tenerla nosotros.

Ha cesado algo al aire. Ahora solo percibo el leve rasguñar de la pluma al correr sobre las cuartillas. En este misterioso silencio, suena en mis oídos la tos pertinaz y la voz ronca del camarada falangista que me ha blaba esta tarde: "chico, allí en el frente —me decía— pásame un poco de frío, mucho frío. Las más de las veces hay que dormir en el suelo, sobre la tierra húmeda y no hay manera de sentir en el cuerpo la tibieza suficiente para conciliar el sueño". Oigo de nuevo su voz de bajo que me dice: "no sabes cuanto bien nos haceis, en los periódicos. Allí en el parapeto, en las horas interminables de forzosa espera, cuando leo algo vibrante en el que habláis de la salvación y grandeza de España, me siento animoso, entusiasta; has ta feliz, créeme, al ver el acendrado entusiasmo con que seguís nuestra campaña y sentir me aunque solo sea en una mínima parte artífice de la magnífica gesta que está llevando a cabo nuestra Patria".

Al sonar esto de nuevo en mis oídos, siento como un estremecimiento de misticismo patriótico, ilimitado cariño por nuestros combatientes y un remordimiento íntimo por estar sentado muellemente, haber cenado bien y esperarme una cama blanda en donde dormiré tranquilo hasta entrada la mañana del día siguiente. Todo esto —pienso— nos lo regaláis vosotros, bravos combatientes. Lo tenemos porque vuestro heroísmo ha contenido y aniquilado más tarde el ímpetu destructor de la barbarie roja. ¡Obsequios, honores, glorias, todo os lo mereceis!... ¿Qué hemos de regatearos si todo es vuestro?

Pero ¡ay! camarada falangista, no todo es oro lo que reluce por acá en retaguardia. Hay algunos que ofrecían todo a Falange hace unos meses, por que se veían perdidos; y hoy regatean hasta las más pequeñas cosas, porque llevamos—dicen—un programa demasiado avanzado. No viven el momento presente; no calan en su integridad la trascendencia del movimiento actual y creen, mitad interesados, mitad inconscientes que esto, después, podrá arreglarse con vie-

jas componendas políticas de antiguo estilo.

No se les ha metido en la cabeza todavía lo que implican esas hondas y acertadas frases que incesantemente repite nuestro invicto Franco. "Este movimiento no es para mantener privilegios de ningún orden, sino para construir una España grande y libre y favorecer a la clase media y clase humilde, las más vejadas hasta ahora y por tanto las más necesitadas de ayuda".

Por eso, camarada falangista, a los que tienen mucho y han dado muy poco, a los que tumbosamente saborean todavía su vida fácil al margen de la contienda guerrera; y que no les conmueve ni los brazos rotos, familias enturadas, ni los ayes en los hospitales, ni los caídos allá en el frente; llevadlo con vosotros. A dormir al frío, pasar frío y comer poco, en acecho constante al enemigo y la muerte rondando en torno de ellos. Y cuando hayan vivido vuestras recias hazañas y contemplado de cerca el fuerte espectáculo que ofrecéis de continuo, entonces, les diremos aquí en retaguardia: Esa es la moneda con la que nuestra juventud paga diariamente tus sibaritismos, tus comodidades. Eso es lo que cuesta tu regalada vida de potentado egoísta. Aquí está lavando esta gloriosa juventud de hoy las culpas seculares de los muy poderosos que con su incompreensión y su egoísmo hicieron posible el que arraigase en nuestro suelo esa maldiciada planta roja que ahora exterminamos.

Para que fructifique este magno esfuerzo que nuestros combatientes realizan es preciso que la tremenda convulsión que vivimos hoy, sacuda la modorra mental y moral que hace años venía padeciendo España. Ha de germinar primero esta pujante transformación de la España Imperial que preconizamos, en el corazón y en la mente de cada uno. Hemos de purificarnos todos, mediante un riguroso examen de conciencia, para lanzarnos después, con la cabeza erguida, la voluntad tensa y el corazón limpio, a la magnífica obra de reconstrucción de esa España grande y libre que Falange lleva en el pecho, y que por causa de negligencias pasadas, apatías grandes y pequeñas culpas de todos, nos va a quedar, de momento en ruinas.

(Y acaso, en esta selección de honrados modelos que ha de ser la Falange, tengamos que desconfiar más, de esos que se creen limpios de pecado, que de los que llegan humildemente a nuestras filas llorando muy hondo sus errores de ayer...! JAVIER MONTOYA Burgos, Noviembre de 1936.

Nota del Gobierno Civil

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, en telegrama de fecha 29 del anterior, me dice lo siguiente:

General Secretario de Guerra en telegrama 30 del anterior, me dice: Orden hoy dispone apertura en Parque Artillería Divisionarios de Cursillos objeto obreros en ellos trabajan consigán aptitud para poderlos habilitar como armeros provisionales. Solicitantes habrán de tener oficios similares a ese y reconocidamente preceda incondicional adhesión causa Nacional. Instancias dirijense a Jefes Parques respectivos e informadas se remitirán a Ge-

nerales Divisiones para aprobación. Plazo admisión termina día 5 y cursillos darán principio día 7; durarán un mes y seguidamente se procederá a exámenes dando cuenta a Generales Divisiones para habilitación como armeros provisionales. Jefes Parques Divisionarios fijarán planes de enseñanza y designarán personal Jefes Oficiales Clases y Auxiliares encargados de ella, así como tribunales exámenes dándose cuenta General División.

Huelva 2 de diciembre de 1936. —El Gobierno Militar. Gregorio de Haro.

CULTOS

IGLESIA DE LA MILAGROSA hoy Parroquia de la Concepción

Continúa celebrándose en dicha iglesia la novena de la Inmaculada Concepción, que comenzó el día 30 a las seis y media de la tarde.

La iglesia se ve muy concurrida de fieles y el coro de las señoras Hijas de María, dirigido por el señor Herrera, está cumpliendo muy bien su cometido y es elogiado por los asistentes a los cultos.

Las pláticas de la Novena están a cargo del señor cura, quien viene explicando la doctrina cristiana relacionada con el Misterio.

Hoy jueves tendrá lugar en dicha iglesia el Retiro Espiritual de este mes. Las Meditaciones o ejercicios que serán a las once y a las cuatro de la tarde, serán dirigidas por un Padre de la Compañía de Jesús.

Mañana, primer viernes, se celebrará la misa del Apostolado de la Oración en el Santo An-

gel y en La Milagrosa a las once y media de la mañana, con ferretines y explicación de la institución general del Apostolado de este mes.

El Jribileo circular está durante esta semana en La Milagrosa a las horas de la Novena de la Inmaculada, seis y media de la tarde.

Junta de Auxilios Alimenticios a los necesitados

Se ruega a todas las señoras que se han ofrecido a prestar servicio en las Cocinas Municipales se pasen por el Ayuntamiento inmediatamente para conocer la nueva distribución de ración en que han de actuar.

Huelva 2 de diciembre de 1936.

Lea LA PROVINCIA de F. B.

¡AUTOMOVILISTAS!

Necesita pintar su coche?

FARACO

TALLER DE PINTURAS Y RETOQUES A "DUCCO"

Reparaciones de Carrocerías, Guardabarros y Radiadores de Automóviles

HUELVA MIGUEL REDONDO, 18. TELÉFONO 1264

ALMACÉN DE CURTIDOS

FRANCISCO BAZÁN

CORTES APARADOS. HORMAS PARA CALZADO

ARTÍCULOS DE GUARNICIONERÍA Y CAZA. CORREAJS PARA MILITARES Y FALANGISTAS. EXPLOSIVOS

TELÉFONO 1964—GENERAL MOLA, 33 HUELVA

Bonifacio Fernández Novoa

CUCHILLERÍA FINA VACIADOR

Se afila toda clase de herramientas finas; así como navajas de afeitar, bisturis y tijeras de costura.

Venta de Escopetas y cartuchos marcas «El Aguila» y «El Ciervo», para cazar.

GENERAL MOLA (ANTES SAGASTA) N.º 30 HUELVA